

LA VOZ DE VALLS

PERIÓDICO SEMANAL

DEFENSOR DE LOS INTERESES DEL DISTRITO DE VALLS - MONTBLANCH

Año III. REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
CALLE STA. URSULA, 27, 2.º

Valls 21 de Abril de 1917

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Trimestre, 1'50 pesetas.
Anuncios a precios convencionales.

Número 84.

**Servicio de Recadero,
en todos los trenes,
entre Valls y Barcelona**

Valls: Agencia Duch y Mateu, Baldrich, 16 — Teléfono núm. 22

Barcelona: Agencia Igualadina, S. Pablo, 2 — Teléfono núm. 2.527

Se reciben encargos de todas clases a todas horas, dándoles curso para su destino al primer tren que parte una vez hecha su entrega.

Garantizamos un servicio exacto, rápido y seguro



Juan Rosell Farré

Procurador de los Tribunales

Plaza de Prim, 36 VALLS



Contestando

Con toda la buena intención que reconozco y aprecio, un amigo se ha dignado requerirme en el terreno particular para que rectificara un error, a su modo de ver, por mi cometido por ignorancia de escenas ocurridas en las pasadas elecciones. Es a saber, el que yo englobase entre las fuerzas dasquistas las de los señores Indalecio, Tomás, Oller, etc., cuando estos señores se mantuvieron en la abstención. No quiero hacerme el sordo y mostrarme descortés con las afectuosas atenciones que me dispensa y voy a explicarme.

Primeramente, téngase en cuenta que yo vi a los señores Indalecio y Oller en la comparsa de Carnaval que preludivió las elecciones a la llegada del Sr. Dasca. Pero como esta carnavalesca fué anterior a una reunión, dejémoslo sin efecto.

El período electoral lo es de grandes sorpresas y durante el mismo todo

el mundo anda a la zaga de noticias referentes a las mil incidencias que se suscitan para después hacerlo comidilla en las tertulias que tejen y destejen con la urdimbre que se les facilita. La cosa resulta muy natural, más que natural necesaria para calmar la ansiedad que a todos domina, a mi inclusive, aunque tengo la especialidad de no querer hacerme eco de sensacionales, tremendos, colosales noticiones si no es para pasarme un buen rato escribiendo y sacando el zumo de mi escaso humorismo. Por tal causa no he querido darme por enterado de una edificante escena digna de ser habida fuera del período electoral, la cual lejos de despertar mi alegría, me dió mucha pena.

Hago referencia a la reunión convocada por el Sr. Dasca, momentos después de su triunfal recibimiento, a manera de caramelo para los niños raros, a cuya reunión asistieron los señores Castells y Tomás por los conservadores, Oller por los liberales, Cartañá por los catalanistas y Pallarés y Vallvé, si no me equivoco, por los republicanos y por los carlistas, respectivamente. Y así fué la cosa.

Antes que nadie usó de la palabra el Sr. Tomás para manifestar lo disgustado que estaba de la falta de atención con que habían sido tratados sus amigos quienes se habían sacrificado tanto para ayudar al señor Dasca cuando luchaba por el acta rompiendo con las amistades de dentro y de fuera de la ciudad, para alcanzar ahora, como forma de recompensa a aquel apoyo ilimitado, la postergación, la burla, la *rifada* y ceder los puestos de la candidatura a los republicanos y a los catalanistas, a quienes se entregaba el Sr. Dasca con su influencia.

Recriminó asimismo al Sr. Castells, considerándole causante de todo por que hizo todos los manejos para orientar al partido hacia la fusión con los elementos dasquistas bajo el directorio catalanista, y le recordó también que, después de haber trabajado infructuosamente la Alcaldía para él; cuando Sánchez Guerra, ministro de la Gobernación, nombró a Avellá con el que estaba en buenas relaciones políticas, por sus conveniencias y deseos y consejos había roto con el nombrado exalcalde a pesar de que éste era puesto a sus órdenes por el ministro y personalmente, luego de posesionarse de la Alcaldía, así se lo había reiterado el interesado. Por todo lo cual, se retiraba por el foro, yéndose a *Fontscaldetes*.

Recabada inmediatamente la opinión del Sr. Oller, se expresó energicamente para suscribir cuanto había dicho el Sr. Tomás.

El Sr. Cartañá trató de defenderse, pero los jefes sublevados (?) le opusieron argumentos que le hicieron abandonar lugar a la reconciliación.

Así acabaron los reunidos. El jefe conservador salió tranquilamente para *Fontscaldetes* como si no se hubiera de luchar, regresando, no obstante, a tiempo para emitir sus sufragios que ignoro si los emitió y para quienes fueron.

Los carlistas tampoco estaban gratamente sometidos al dominio, ni justo ni explicable de los catalanistas, pero aunque ignoro si en tal reunión lo consignaría su representante, acabaron por callar y seguir la procesión. Después de todo tienen un programa cerrado de "Dios, Patria, Rey" y a él han de sujetarse, mal pese a los republicanos.

Para la próxima sesión... escribiré mis comentarios.

PEDANTE.

Nunca, y ahora mucho menos

Parece que hemos pasado un momento de gran peligro para España, pues con motivo de la postura internacional que han tomado los Estados Unidos de Norte América y otras Repúblicas de aquellos continentes, se enardecieron nuestros intervencionistas é intensificaron su campaña aquí dentro, mientras las sirenas extranjeras, con alagos y amenazas, nos llamaban para que se quemaran nuestras alas en la hoguera internacional. Se nos asegura que se ha calmado algo la fiebre, pero por si acaso las gestiones no cesan o se repiten, bueno es que todos vivamos prevenidos, que somos sin duda una presa codiciada, y no se avienen por fuera a nuestra quietud.

Si no fuera porque pudieran ser trágicas nuestras horas, sería cosa de tomar a risa los nuevos argumentos ahora empleados para convencernos de la necesidad de nuestra intervención. Es inconcebible que por servir extraños intereses, se pretenda arrojar a la catástrofe y a la muerte a toda nuestra juventud, y que nuestro crédito, hoy tan fuerte, precisamente porque es neutral, vaya a dar el batacazo que ha dado en otras naciones, que fueron antes de la guerra torres muchísimo más altas. Como ha dicho con gran razón el señor presidente del Congreso, el hecho de que España haya de tener privaciones, porque se cierre o dificulte su comercio con algunos países que no han sido beligerantes hasta ahora, no es argumento que nos obligue a entrar en la guerra, porque con esa actitud no había de mejorar nuestra situación.

Hasta ahora se nos hablaba de móviles idealistas que nos impulsaban, por pertenecer España a la humanidad; pero el pueblo español no se ha dejado convencer, porque en esta tremenda liquidación de derechos, no se vé por ninguna parte el ideal razonable y legítimo que pueda pasar por fuera de las atropenados. Francia y Bélgica pueden ser las únicas naciones que se mueven por impulsos románticos, que tales son la revancha y la defensa de la integridad del territorio; otras naciones quizás defiendan su derecho a la vida, pero repito que todos esos motivos son peculiares suyos, que nadie nos ayudó cuando nosotros fuimos víctimas de la injuria y de la expoliación escandalosa que se legalizó con el Tratado de París.

Antes por el contrario, ahora mismo estamos leyendo declaraciones de personajes políticos, que para atraer a su lado a la gran República norteamericana, están refiriendo actos suyos en nuestra guerra, que demuestran cómo se separaron de la obligada neutralidad para servir los intereses del más fuerte en aquella contienda.

Si la Geografía nos acerca a unas naciones, la Historia nos separa, y todos los antecedentes deben siempre tenerse en cuenta para tomar una resolución que sería la más grave que España tomara durante los siglos.

Quien ha procedido siempre con la mira de sus intereses nada más, y ha ajustado su conducta a sus ideas de gran dominadora, con la sujeción y exterminio de las razas más débiles en la India y en el Perú; la que promovió la injusta guerra contra los humildes boers, borrón que no se podrá lavar jamás; quien detenta contra nuestra voluntad un pedazo de España, en donde ondea una bandera que no es la nuestra, no podrá convencernos de que en esta guerra tremenda, pelea por móviles generosos y altruistas. Y es mucho lo que podemos perder para servir de comparsas a intereses mercantiles.

Hace muy pocos días leía con verdadera trizeza un discurso que ha sido muy comentado, en que se nos invitaba a negociaciones para rescatar ese pedazo de España, con ditirambos de elogio para quien lo posee; y al leerlo, recor-

laba las vibrantes expresiones que el gran Alarcón puso en su pluma en su *Viaje de Málaga a Cádiz*, al contemplar una bandera extraña cuarbolada en el Peñón. ¡Cómo han cambiado los tiempos y cuánto hemos descendido! No tenemos fuerza para otra cosa. Está bien; que quede el mundo como quieran los hombres y que nos dejen tranquilos, ya que no queremos ni deseamos la infelicidad y la desgracia para nadie.

Y si hasta ahora no hemos tenido por qué entrar en este pleito sangriento, mucho menos ahora que la República de Norte América va a la guerra. Con ella, jamás. ¿Es que se han cicatrizado ya las heridas del atropello y de la violencia? ¿Es que se ha secado ya por completo, hasta en el recuerdo, la sangre de nuestros compatriotas? ¿Tan pronto han pasado ya al sereno juicio de la Historia, Cavité y Santiago de Cuba? ¿Pueden los españoles creer en las palabras redentoras de libertad y de civilización, cuando las pronuncian los labios de Wilson, el representante de la injusticia para nosotros?

Maldecimos de la guerra. Nuestras vidas diéramos todos los españoles por que saliera pronto para todos los beligerantes el sol de la paz, que remediará tanta barbarie y secará tantos horrores, pero que nuestros navíos pudieran ir al lado del *Indiana*, del *Iowa* o del *Oregón*, y que nuestros valientes soldados fueran dirigidos por Miles, por Shafter o por el antipático Roosevelt, que si demostró en Santiago de Cuba su impericia militar, supo sacar partido político de su regimiento de Rogh-Riders; eso jamás, pues si para Francia encontramos justo y sublime el sentimiento de su revancha, menos años han pasado para nosotros, y fue más infame lo que con nosotros se hizo. ¡REMEMBER OF MAINE! ¡Es verdad! También nosotros tenemos el demerito de las injusticias del siglo XIX.

E. SMAL.

Asuntos del día

El señor conde de Romanones presentó la dimisión, con carácter irrevocable, de su gabinete, y Su Majestad el Rey, en vista de las razones alegadas por dicho político, encargó al marqués de Alhucemas la formación de un ministerio, quedando éste constituido casi inmediatamente, en la forma que sigue:

- Presidencia, señor marqués de Alhucemas.
- Gobernación, D. Julio Burell.
- Estado, D. Juan Alvarado.
- Guerra, D. Francisco Aguilera.
- Marina, D. Augusto Miranda.
- Instrucción pública, D. José Francos Rodríguez.
- Fomento, señor duque de Almodóvar del Valle.
- Hacienda, D. Santiago Alba.
- Gracia y Justicia, D. Trinitario Ruiz Valarino.

La principal novedad que nos ofrece la pasada crisis es el Mensaje dirigido por el señor conde de Romanones a Su Majestad el Rey, exponiéndole las razones que le han obligado a presentar la dimisión del gabinete, con carácter irrevocable.

El señor marqués de Alhucemas, político serio y ajeno a empresas y negocios, puede afirmarse que llega a la presidencia del Consejo de ministros por primera vez, y llega en momentos muy difíciles, pero en circunstancias muy favorables para la orientación política que representa, pues el país lo que desea es el mantenimiento de la

neutralidad y el mejoramiento de nuestra vida interior, con el estudio y resolución de los problemas de las subsistencias. No ha de faltarle el apoyo de todo buen ciudadano, y si consigue dirigir con acierto la nave del Estado, a más de consolidar su reputación política, merecerá las bendiciones del pueblo español.

Proyecto de Telefonía nacional

El director de Comunicaciones, don José Francos Rodríguez, ha presentado al señor ministro de la Gobernación el ante-proyecto de ley de Telefonía Nacional, el anuncio del cual había despertado gran entusiasmo en todas las clases sociales de nuestro país, ya que viene a llenar una necesidad que se dejaba sentir para el progreso de las comunicaciones españolas.

Consta el proyecto de una extensa Memoria explicativa del mismo, en la que se estudia con todo detenimiento el origen y desarrollo de la telefonía en España, comparándola con la de las demás naciones, llegándose a conclusiones tan desconsoladoras como las siguientes:

En España hay un sólo teléfono urbano por cada 571 habitantes, mientras que en Francia hay uno por cada 143; en Inglaterra, uno por cada 63; en Alemania, uno por cada 43, y en Dinamarca, uno por cada 23.

Análoga conclusión se obtiene con respecto a la telefonía interurbana, puesto que mientras en Alemania hay un locutorio por cada 1.300 habitantes, recaudando 3'42 francos por habitante; en Dinamarca, un locutorio por cada 1.350, con una recaudación 4'98 por habitante; en Francia, uno por cada 2.321, con una recaudación de 1'43, y en Inglaterra, uno por cada 3.440, recaudando 0'46 por cada 45.000 habitantes, y la recaudación es sólo de 0'46 por habitante.

Atiende el proyecto a llevar las estaciones interurbanas a la mayor parte de los pueblos españoles, ya que en la actualidad sólo disponen de este importante medio de comunicación 108 capitales y pueblos importantes, enlazándolos entre sí a fin de que puedan celebrar conferencias telefónicas con el resto de la Península.

Para llevar a cabo esta importantísima obra se señala a las Diputaciones provinciales la obligación de contribuir con el 20 por 100 del coste de sus redes respectivas (la mayor parte de ellas se habían adelantado a esta obligación, ofreciendo subvenciones que oscilaban entre el 25 y el 35 por 100 de su importe), y se crea el Instituto Nacional de Telefonía, al que se le autorizará, análogamente que al Canal de Isabel II, para emitir Deuda especial por valor de 60 millones, importe calculado para la construcción de las 40 redes provinciales y la adquisición de las líneas interurbanas particulares ya construídas que han de ser el nervio de las nuevas comunicaciones. Esta Deuda se amortizará con los productos de la telefonía, sin gravar absolutamente para nada los presupuestos generales del Estado.

Consta, por último, el proyecto, de los 40 anteproyectos y planos de las redes provinciales que se han de construir, concienzudamente estudiados y con todos los datos necesarios para la demostración de la necesidad y viabilidad de las obras, y del anteproyecto de ley correspondiente creando el Instituto Nacional de Telefonía, facultándole para nombrar el personal que ha de realizar las obras y para la precitada emisión de Deuda.

No necesitamos encarecer la importancia del proyecto que el director ge-

neral de Comunicaciones ha presentado al ministro de la Gobernación, haciéndose acreedor una vez más al aplauso de todos los españoles que se interesan por el progreso y bienestar de su nación. El ministro, después de alabar el estudio hecho para elaborar el proyecto, ha prometido examinarlo con toda detención para dar cuenta de él en Consejo de ministros.

Consejo de ministros

A las cuatro de la tarde llegó a la Presidencia el Sr. García Prieto.

Conferenció el presidente con el encargado de Negocios de Inglaterra y luego con el marqués de Cortina, que permaneció en la Presidencia hasta las cinco y media de la tarde, hora en que se reunió el Consejo de ministros.

El Sr. Alvarado manifestó que todavía no se había recibido noticia de que hubiese llegado a poder del Gobierno de Berlín la nota que le dirigió el anterior Gobierno.

El Sr. Burell nos manifestó que no podía decir nada más que lo que nos había dicho antes en el ministerio de la Gobernación.

Hay necesidad de un organismo que recoja la acción de mando eficaz de la intervención del Estado en materia de subsistencias.

Una de las cosas que hay que procurar es que las resoluciones sean acatadas y respetadas, sirviéndonos del auxilio de la guardia civil para apoyar las incautaciones donde sea preciso.

El primer problema que hay que afrontar es el déficit de trigo, que no va a poderse resolver sin una política de sacrificio por parte de todos, suprimiendo el pan de primera si llegara el caso.

Tenemos elementos para conllevar la situación. Veremos lo que se acuerda.

Respecto a lo demás, el Gobierno tiene su política bien definida y cumplirá sus deberes con lealtad y patriotismo.

Creo que no habrá dificultades, y por lo que respecta a la prensa, desearíamos que no existiera la previa censura.

Prueba de las órdenes terminantes que di anoche, es que esta mañana ningún periódico aparece censurado.

La situación en Rusia

“Es imposible disimular—escribe un diario suizo—que las fuerzas anarquistas y todos los elementos de perturbación y desorden en Rusia empiezan a ejercer influencia sobre los acontecimientos y puede temerse que el poder escape de las manos de los hombres eminentes que componen el gobierno provisional para ir a parar a una turba sin pasado y sin experiencia.”

Por su parte, un diario francés, después de recordar el que llama “Testamento de Pedro el Grande”, consistente en aspirar a la posesión de Constantinopla, mantenido por los Czares, refiere lo ocurrido en el seno mismo del gobierno provisional ruso, al discutirse la actitud en que debía colocarse Rusia ante esa especie de sucesión histórica, para la que, dice, se ofrecen tres soluciones: aceptar lisa y llanamente y trabajar resueltamente para llevarla a cabo; aceptarla a beneficio de inventario, o repudiarla sin embages.

Explica que Midlioukof, ministro de Negocios extranjeros y jefe del partido constitucional demócrata, ha hecho delante de sus amigos políticos un discurso netamente conforme a la política tradicional rusa, esto es, ha aceptado la primera solución.

Mas, casi al mismo tiempo, Kerenski, ministro de Justicia y representante de

la extrema izquierda en el gabinete, ha expuesto delante del Comité de obreros y soldados una opinión diametralmente opuesta: renuncia del “Testamento de Pedro el Grande”.

En vista de estas opiniones el gobierno provisional ha escogido y tomado posiciones, inclinándose del lado de Kerenski.

Rusia oficial—escribe el propio diario—ya no abriga pretensiones sobre Constantinopla.

El príncipe Lvoff, presidente del gobierno provisional, ha puesto, de bueno o mal grado, su firma, al pie de esa declaración categórica.

La contradicción entre el ministro de Negocios extranjeros y el gobierno de que forma todavía parte es, pues, evidente, y sus consecuencias en orden a la guerra, o mejor dicho, a la paz, dependen del giro que tomen los acontecimientos, incógnita hoy por hoy indescifrable por más que la historia enseñe que las revoluciones tienden siempre a favorecer a los elementos avanzados y ansiosos de nuevos tiempos.

Lo que parece cierto es que las influencias exteriores se dejan sentir sobre los actuales gobernantes rusos, si gobernar es dejarse llevar por las corrientes revolucionarias.

Háblase de la activa propaganda que se está haciendo en el pueblo y en los soldados por los agentes de Alemania, en los mil y un congresos, mítines y demás reuniones que nadie trata de impedir, por razón de las circunstancias. Los delegados socialistas escandinavos hanse reunido con los jefes socialistas rusos Tscheidze y Skobelef (que es el más exaltado de ellos) celebrando varias entrevistas, en las que naturalmente se habían tomado resoluciones más o menos secretas.

El citado Comité de los trabajadores y soldados, que preside el nombrado Tscheidze, ha votado una conclusión para que el gobierno provisional declare a todos los pueblos del mundo que Rusia hace la guerra solamente para su defensa y mientras Alemania y Austria no den la seguridad de que no aspiran a conquista alguna y que se avendrán a discutir la paz sin anexión de territorios, ni pago de contribuciones de guerra.

Para formar juicio con conocimiento de causa sobre el cariz que pueda tomar la situación de Rusia, basta recordar que, a raíz del triunfo revolucionario, Petrogrado quedó en estado de grave inquietud, no ya política, sino social.

El trabajo en las fábricas y talleres no se ha reanudado sino parcialmente, aun en los establecimientos que funcionan para la defensa nacional, continuando las preocupaciones de las subsistencias y suscitándose las complejas y graves de los salarios, de las que sabe sacar partido el socialismo.

El ambiente es todavía revolucionario, señalando sus etapas sucesivas la abdicación del Czar Nicolás en su hermano Miguel, la renuncia de éste, la formación del gobierno provisional, el incremento de los Comités de obreros y de soldados, cada día más avasallador...

Prematura y provisional es la apreciación que pueda hacerse de la actual situación de Rusia; dadas las influencias que en todos sentidos se ejercen, tanto interiores como exteriores.

Alguna idea, empero, puede formarse del estado de cosas actual, acotando la actitud del socialismo ruso y que bien podría titularse: «Lo que va de ayer a hoy».

Ayer dominaban las corrientes belicosas y el mismo Tcheidze contestaba altanero al llamamiento de sus compañeros alemanes: «¡No os daremos la mano hasta que hayáis derribado a vuestro autócrata!»

Hoy Tcheidze habla un lenguaje muy distinto y no parece estar solo, antes bien, para no estarlo, cambia de postura.

¿Qué saldrá del caos en que parece envuelto el ex-gran imperio moscovita?

Por la neutralidad

Copiamos de *La Correspondencia Militar*:

“Los torpedeamientos de nuestros barcos no deben ser motivo para una declaración de guerra, puesto que basta a renunciar a comerciar con Inglaterra, como se renunció a hacerlo con Alemania cuando aquella decretó el bloqueo de ésta.

Nadie ha osado conducir una nave a un puerto alemán o austriaco desde que empezó la guerra, y ¿por qué?—preguntamos nosotros—se han de empeñar nuestros armadores en ir a Inglaterra? No hay explicación lógica en estas diferencias, a no ser que en ello resida el secreto de buscar el modo de meternos en el conflicto.

Pero cuenten todos, absolutamente todos, con que el país y el ejército no se dejarán engañar por tan burdos argumentos, y con que si por fin se deciden a intentar llevarnos al conflicto, no lo conseguirán, no lo conseguirán.”

El saludo de moda

Un amigo nuestro que regresó ayer de Madrid, y que viene entusiasmado del espíritu altamente patriótico y formidablemente neutralista que domina en la capital de España, nos contaba que en cuanto se supieron las declaraciones molestas para nuestra nación hechas en el banquete de Londres, se puso de moda una forma de saludo que ha tenido un éxito rotundo y se extiende de tal modo, que ya es allí universal el regocijante estribillo.

El que saluda dice:
—Acordaos...
Y el que contesta, completa:
—Del Maine.
Al saludo se le da una forma misteriosa de frase de conjura.

(De *La Gaceta del Norte*).

El idioma polaco

El *Berliner Lokal Anzeiger* informa que el ministro de Estado de Prusia delibera sobre la derogación de la ley de expropiación de la Polonia prusiana y sobre el uso del idioma polaco, esperándose la decisión en los próximos días.

Según el *Berliner Tageblatt*, dispuso el alcalde de Bromberg que el idioma polaco sea admitido en los colegios al darse la instrucción religiosa.

El Consejo federal alemán próximamente decidirá acerca de un proyecto de ley ya votado por el Reichstag y que abolirá la ley referente a los jesuitas. Parece asegurada la admisión de este proyecto.

Tarjeta de identidad

La *Gaceta* publica un decreto francés creando una tarjeta de identidad para los extranjeros residentes en Francia, de cuya disposición extractamos los puntos más importantes.

Todo extranjero de 15 años deberá proveerse de una tarjeta de identidad, que solicitará del prefecto del departamento donde haya de residir. El recibo de haberla solicitado, y después la tarjeta, le servirán de salvoconducto y en la entrada y salida de una localidad ha de ser visada por el alcalde o comisario de policía.

La tarjeta es obligatoria y en ella estarán consignadas las obligaciones de su poseedor y las sanciones previstas.

También se establecen en esta disposición los requisitos para obtener la tarjeta y que son, además de tres retratos y otros documentos, dos referencias en Francia y otras dos del extranjero. La tarjeta se recogerá a la salida de Francia y se renovará cada tres años. No están obligados a adquirir esta tarjeta los representantes diplomáticos, los obreros con tarjeta verde o amarilla y los extranjeros que posean carnet facilitado por la autoridad militar mientras permanezcan en la zona de los ejércitos. Los infractores serán castigados con la pena que señala el artículo 471 del Código penal, además de la expulsión.

El empréstito alemán

El resultado del sexto empréstito de guerra de Alemania es—según las noticias recibidas hasta ahora—de 12.770 millones de marcos.

Todavía faltan algunos datos y además las suscripciones de los soldados en campaña, donde el plazo termina en Mayo. En la citada cifra tampoco se han incluido los anteriores préstamos.

Está fuera de duda que con las suscripciones totales de los seis empréstitos de guerra se ha excedido ya la suma de 60.000 millones, lo que nadie hubiera creído posible.

El resultado del tercer empréstito, que había batido el record, fué excedida por el actual en 7 millones.

Tasas telegráficas vigentes

CLASES DE TELEGRAMAS			
Número de palabras	Sencilla Pesetas	Urgente Pesetas	Madrugada Pesetas
3	0'35	0'95	0'20
4	0'45	1'25	0'25
5	0'55	1'55	0'30
6	0'60	1'70	0'33
7	0'65	1'85	0'35
8	0'70	2'00	0'40
9	0'75	2'15	0'40
10	0'80	2'30	0'45
11	0'85	2'45	0'45
12	0'90	2'60	0'50
13	0'95	2'75	0'50
14	1'00	2'90	0'55
15	1'05	3'05	0'55
16	1'10	3'20	0'60
17	1'15	3'35	0'60
18	1'20	3'50	0'65
19	1'25	3'65	0'65
20	1'30	3'80	0'70
21	1'35	3'95	0'70
22	1'40	4'10	0'75
23	1'45	4'25	0'75
24	1'50	4'40	0'80
25	1'55	4'55	0'80
26	1'60	4'70	0'85
27	1'65	4'85	0'85
28	1'70	5'00	0'90
29	1'75	5'15	0'90
30	1'80	5'30	0'95
31	1'85	5'45	0'95
32	1'90	5'60	1'00
33	1'95	5'75	1'00
34	2'00	5'90	1'05
35	2'05	6'05	1'05

Sección Religiosa

SANTORAL DE LA SEMANA

22 Domingo.—II. Santos Sotero y Cayo papas, y Santa Tarbula mártir.

23 Lunes.—San Jorge mártir, patrón del Principado de Cataluña.

24 Martes.—Santos Gregorio y Melitón obs. y Fidel y Stas. Bona y Doda.

25 Miércoles.—El Patrocinio de San José y San Marcos evangelista.

26 Jueves.—Stos. Cleto y Marcelino papas, Basileo y Claudio mártires.

27 Viernes.—Santos Pedro Armengol mr., Anastasio p. y Santa Zita vg.

28 Sábado.—Stos. Prudencio ob. y Pablo de la Cruz y Santa Valeria.

**

Mañana, 22, por ser el último día de los Ejercicios, los Terciarios tendrán Misa de Comunión, con plática dispositiva, que dirá el

P. Visitador, Fray Pelegrín de Mataró, a las siete y media.

A las cuatro de la tarde, función reglamentaria, exposición de S. D. M. y sermón, por el mismo P. Visitador, terminando los Santos Ejercicios con la Bendición Papal.

Buques hundidos

Según informes oficiales de los submarinos alemanes regresados desde el 13 al 18 de Abril, han sido hundidos en el Canal de la Mancha, en el Atlántico y en el mar del Norte, 93.000 toneladas de buques mercantes neutrales y enemigos.

Según noticias suplementarias entre los buques hundidos figuran:

El vapor armado «Benhaether», de 4.741 toneladas, con madera.

El vapor inglés «Indostan», de 3.692 toneladas, con carga para Inglaterra.

El buque inglés «Jowhaton», de 6.177 toneladas de alquitrán; el capitán fué hecho prisionero.

La goleta inglesa «Silvia», con arcilla para Rouen.

Los pesqueros ingleses «Lord Scarborough», «Gibraltar», «Lord Kitchener», «Rected», «Maggic» y «Loss».

Los veleros franceses «Perceneige», con carbón para Brest; «La Tour d'Aubergne», con madera de mina para Inglaterra, y el cutter francés «Roland».

El vapor ruso «Hesperus», de 2.231 toneladas.

El buque portugués «Argo», de 1.503 toneladas, con madera, semillas, harina y leche para Inglaterra.

El antiguo velero alemán «R. H. Rickmers», con 750 toneladas de azúcar, el capitán fué hecho prisionero.

Los vapores noruegos «Dicto», con mineral, destruido en medio de un convoy; «Cannilla», de 2.456 toneladas; «Klongshang», «Espurreh», con lubricantes; «Fiskaa», «Flemad» y «Najade».

El vapor danés «Gurre», de 1.866 toneladas.

El vapor sueco «Esther», de 2.632 toneladas, y además siete vapores, una goleta de tres palos cuyo nombre no pudo ser averiguado.

Entre los vapores hay uno que en la ruta de Burdeos fué hundido en medio de un convoy, un vapor armado, probablemente francés, con petróleo y carga de madera.

Un gran vapor-tanque, un vapor armado, de unas 5.000 toneladas, con pabellón noruego, y un gran vapor armado, del tipo «Arabic» o «Cretic».

Noticias

Nuestro querido amigo el diputado a Cortes por Vendrell, Excmo. señor Marqués de Villanueva y Geltrú, continua su buena labor en pro del distrito que le confirió con sus votos la representación en Cortes.

A las muchas mejoras conseguidas hasta la fecha, hay que añadir la siguiente según verán nuestros lectores por la carta que publicamos a continuación:

«El ministro de Fomento.

Querido Salvador: Tengo el gusto de manifestarle que en el expediente enviado a consulta de Hacienda, para conseguir el crédito de la del Consejo de Estado y de ministros, con el fin de sacarla después a subasta, ha sido incluida la carretera de la de Artesa a Montblanch, que con tanto interés me tenía V. recomendada.

Se complace en participárselo su afectísimo amigo.—*R. Gasset.*»

Ha sido jubilado por edad el maestro de La Ribá, D. Ignacio Bassedas.

Por el Excmo. señor Obispo de Córdoba ha sido nombrado canónigo Arcipreste de aquella Catedral el Rdo. Dr. Francisco Pares, Secretario de Cámara de aquel Obispado.

El nuevo prebendado, si bien hijo de Villardona, pasó en esta ciudad su niñez y su juventud hasta que después de haber cursado en la Sucursal del Seminario de esta, tuvo que trasladarse a Tarragona para continuar la carrera eclesiástica. Una vez presbítero, desempeñó el cargo de Ecnómico de la parroquia de San Antonio de esta población desde el 28 de Junio de 1901 hasta el 30 de Septiembre del propio año.

Reciba por tan merecida y honrosa distinción nuestro más cumplido y sincero parabien.

El gobierno francés ha acordado dejar sin efecto el decreto prohibiendo la importación de vinos a la vecina república, lo cual se traducirá seguramente en una mejora en el precio de los mismos.

Los almacenes de bacalao de Tarragona, carecen de existencias del mismo, y no se tienen noticias de nuevos arribos, siendo esto motivo que dicho artículo vaya alcanzando precios que hacen imposible su consumo para el obrero.

Ha jurado el cargo de procurador de los Tribunales ante el Juzgado de Tarragona, en cuya ciudad se propone ejercer, nuestro compatriota D. Antonio Company Fernández de Córdoba, hijo del abogado D. Antonio Company.

Le deseamos muchas prosperidades en su carrera.

La importante villa de Santa Coloma de Queralt, a partir del día 7 del próximo Mayo, celebrará una feria mensual, todos los próximos lunes de cada mes; a más de las cuatro que anualmente se celebran. También su Ayuntamiento ha acordado trasladar la feria conocida por feria de San Cristóbal, por tener lugar el día 10 de Julio, al día 25 del propio mes, festividad de San Jaime, en razón a que en dicha fecha se hallan ya terminadas las labores de la siega del trigo en aquella comarca.

Una vez que se haya constituido la comisión organizadora del Sindicato agrícola nacional mútua contra el pedrisco, se celebrarán actos de propaganda en diferentes poblaciones de Cataluña, entre ellas en esta ciudad Tarragona y Vilafranca del Panadés.

Imprenta de Llorens y Cabré
Calle Fortuny, núm. 4 : Tarragona

BAR-RESTAURANT

MODERNO

— DE —

GENÍS Y SEDÓ

VALLS

CAFÉS Y BEBIDAS DE LAS MEJORES MARCAS : LICORES Y CHAMPANYS : ESPECIALIDAD EN REFRESCOS PARA BODAS Y BAUTIZOS : REPRESENTANTES Y DEPOSITARIOS DE LA ACREDITADISIMA CERVEZA «CRUZ DEL CAMPO», DEL LICOR «CALISAY» y del «ANIS DEL MONO» : SE SIRVE A DOMICILIO : SERVICIO A LA CARTA — Y CUBIERTOS —

SASTRERÍA DE JOSÉ GAZO BALDRICH, 20. - VALLS

El dueño de este establecimiento se complace en notificar a sus numerosos y distinguidos clientes que tiene un elegante y variado surtido de géneros para la próxima temporada de invierno.

ACADEMIA LEÓN-GARAVITO

CARRERAS MILITARES Y ESCUELA NAVAL
Director FRANCISCO LEÓN Comandante de Artillería

Dos profesores auxiliares son oficiales del Ejército que hicieron su preparación en la Academia durante su funcionamiento en Palma de Mallorca desde 1904 a 1912.
Internado desde 1.º de Octubre. Clases de estudio.

TARRAGONA. - RAMBLA CASTELAR, 1.º, ENTL.

TOS JARABE SABATÉ

(Benzo-Balsámico)

Cura la tos, bronquitis; evita la fatiga y facilita la expectoración

AL POR MAYOR: Viladot, Rambla Cataluña, 36; Costa, Paseo Gracia, 4; Marijé, Pelayo, 42; Serra, Pelayo, 9; Rambla Flores, 4 - BARCELONA.

VENTA AL DETALLE: TODAS LAS FARMACIAS DEL MUNDO

: GALLAR : Y : ANGUERA :

Contadores electricistas

LA FUERZA ELÉCTRICA

INSTALACIONES PARA AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD : Timbres, motores, luz, fuerza, calefacción, ventiladores, aparatos sanitarios, lámparas para gas y electricidad, bombas centrífugas, para rayos ; Especialidad en el ramo de obras y en trabajos de fábrica : Colocación de vidrios, etc., etc. : PRECIOS SUMAMENTE ECONÓMICOS

Teléfono núm. 111 — Entenza, 11, BARCELONA

Pida V. en todas partes

CHOCOLATE IMPERIAL

El más exquisito

Quien lo prueba, lo acepta

Sellos de caucho

Imprentillas, Foliadores, Numeradores, Perforadoras de cheques, Placas y Rótulos grabados y esmaltados, Fe-hadores y toda clase de objetos para oficinas y des-pachos.

REPRESENTANTE

Tomás Sabaté, General Comerma, núm. 6, 2.º, 1.ª

LA MEJOR MANTEQUILLA REINA DE HOLANDA

La más excelente y nutritiva, única garantizada de pura «crème».

Exportadores: J. C. Keg & C.º - Zaandam - Holanda

SE VENDE EN COLMADOS Y COMESTIBLES

ESTAMPERÍA I LLIBRERÍA CATOLICA

Suscripciones i Encuadernacions. — Rosaris i Devocionaris de totes classes. — Llibres per a comerç i de primera ensenyança. — Papereria i efectes d'escriptori. — Cartes. — Cromos. — Tarjetes i Felicitacions. — Capses de paper i sobres, en colors. — Almanacs. — Dietaris i Calendaris. — Se monten quadros i mapes.

PROMPTITUT I ECONOMIA EN ELS ENCARRECS
BONAVENTURA BALANA

42, SANT ANTONI, 42. - VALLS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO : DE LLORENS Y CABRÉ - - TARRAGONA - - CALLE FORTUNY, 4